

## ਲੈਬਰ ਦੀ ਜਾਣ-ਪਛਾਣ

ਭੁਲੱਕੜ ਵਿੱਚ ਤੁਹਾਡਾ ਸਵਾਗਤ ਹੈ। ਇਹ ਸੰਖੇਪ ਨੋਟਸ ਭੌਤਿਕੀ ਇਤਿਹਾਸ ਦੇ ਥੋੜ੍ਹੇ ਜਿਹੇ ਇਤਿਹਾਸ ਨੂੰ ਪੇਸ਼ ਕਰਨ ਦੇ ਨਾਲ ਨਾਲ ਇਸ ਬਾਰੇ ਕੁਝ ਸੋਧ ਦੇਣ ਲਈ ਹਨ ਕਿ ਤੁਸੀਂ ਕਿਵੇਂ ਤੁਰਨ ਲਈ ਜਾ ਸਕਦੇ ਹੋ। ਆਪਣੀ ਸੈਰ ਦਾ ਅਨੰਦ ਲਓ।

### ਲੈਬਰ ਕੀ ਹੈ?

ਭੁਲੱਕੜ ਇਕੋ ਰਸਤਾ ਹੈ, ਇਕ ਕੋਦਰ ਵੱਲ - ਇੱਥੇ ਗੁੰਮ ਜਾਣ ਲਈ ਕੋਈ ਮਰਿਆ ਜਾਂ ਅੰਨ੍ਹੇ ਰਸਤੇ ਨਹੀਂ ਹਨ। ਆਮ ਤੌਰ 'ਤੇ ਕਈ ਆਮ ਤਰੀਕਿਆਂ ਵਿੱਚੋਂ ਇਕ ਦੇ ਬਾਅਦ, ਇਕ ਭੁਲੱਕੜ ਨੂੰ ਕੈਨਵਸ' ਤੇ ਪੌਟ ਕੀਤਾ ਜਾ ਸਕਦਾ ਹੈ, ਇਕ ਲਾਅਨ ਵਿਚ ਬੰਨਿਆ ਜਾਂਦਾ ਹੈ ਜਾਂ ਪੱਕੇ ਤੌਰ 'ਤੇ ਇਕ ਫਰਸ਼ ਵਿਚ ਸਥਾਪਿਤ ਕੀਤਾ ਜਾ ਸਕਦਾ ਹੈ many ਕਈ ਹੋਰ ਸੰਭਾਵਨਾਵਾਂ ਵਿੱਚੋਂ।

ਭੁਲੱਕੜ ਭਰੀ ਦੁਨੀਆ ਭਰ ਵਿਚ ਪਾਈ ਜਾ ਸਕਦੀ ਹੈ, ਅਤੇ ਇਸਦਾ ਲੰਮਾ ਇਤਿਹਾਸ ਹੈ। ਆਮ ਪੈਟਰਨ ਜੋ ਕਿ ਜ਼ਮੀਨ ਵਿਚ ਪਏ ਹੋਏ ਹਨ, ਪੱਥਰ ਨਾਲ ਤਿਆਰ ਕੀਤੇ ਗਏ ਹਨ, ਜਾਂ ਗੁਫਾ ਦੀਆਂ ਕੰਧਾਂ ਤੇ ਨਿਸ਼ਾਨਬੱਧ ਹਨ, ਨੂੰ ਬਹੁਤ ਸਾਰੀਆਂ ਵੱਖੋ ਵੱਖਰੀਆਂ ਥਾਵਾਂ ਤੇ ਅਤੇ ਪੁਰਾਣੀਆਂ ਲਿਖਤਾਂ ਵਿਚ ਕਈ ਚਿੱਤਰਾਂ ਵਿਚ ਪਾਇਆ ਗਿਆ ਹੈ। ਇਹ ਬਹੁਤ ਸਾਰੇ ਰੋਮਨ ਮੌਜੂਦਗ ਵਿਚ ਪ੍ਰਦਰਸ਼ਤ ਹਨ, ਅਤੇ ਯੂਰਪ ਦੇ ਬਹੁਤ ਸਾਰੇ ਮਹਾਨ ਗਿਰਜਾਘਰਾਂ ਦੀਆਂ ਮੰਜ਼ਿਲਾਂ ਵਿਚ ਪਈਆਂ ਸਨ।

ਮਿਸਾਲ ਲਈ, ਫਰਾਂਸ ਵਿਚ ਚਾਰਟਰੇਸ ਵਿਖੇ ਇਕ ਪ੍ਰਸਿੱਧ ਭੁਲੱਕੜ ਯਰੂਸ਼ਲਮ ਦੀ ਯਾਤਰਾ ਕਰਨ ਵਿਚ ਅਸਮਰੱਥ ਯਾਤਰੂਆਂ ਦੁਆਰਾ ਚਲਿਆ ਜਾਂਦਾ ਸੀ।

ਹਾਲਾਂਕਿ, ਭੁਲੱਕੜ ਸੈਰ ਕਰਨਾ ਸਿਰਫ ਇੱਕ ਵਰਤਾਰਾ ਹੀ ਨਹੀਂ ਹੁੰਦਾ - ਪੱਛਮੀ ਅਮਰੀਕੀ, ਹਿੰਦੂ, ਬੋਧੀ, ਜੈਨ ਅਤੇ ਹੋਰ ਧਰਮ ਪਰੰਪਰਾਵਾਂ ਵਿੱਚ ਭੁਲੱਕੜ ਭਰੀਆਂ ਵਿਸ਼ੇਸ਼ਤਾਵਾਂ ਹਨ, ਅਤੇ ਬਹੁਤ ਸਾਰੇ ਲੋਕਾਂ ਦੁਆਰਾ ਚੱਲਦੇ ਹਨ ਜਿਨ੍ਹਾਂ ਨੂੰ ਵੀ ਕੋਈ ਵਿਸ਼ਵਾਸ ਨਹੀਂ ਹੈ। 1990 ਦੇ ਦਹਾਕੇ ਵਿਚ ਸੈਨ ਫ੍ਰਾਂਸਿਸਕੋ ਵਿਚ ਗ੍ਰੇਸ ਕੈਥੇਡਰਲ ਲਈ ਕੈਨਵਸ ਉੱਤੇ ਛਪਾਈ ਗਈ ਇਕ ਭੁਲੱਕੜ (ਬਜਾਏ ਪੱਕੇ ਤੌਰ ਤੇ ਫਰਸ਼ ਵਿਚ ਰੱਖੀ ਜਾਣ ਦੀ ਬਜਾਏ) ਹਾਲ ਹੀ ਦੇ ਸਾਲਾਂ ਵਿਚ ਲਬਰੇਬਨਸ ਬਹੁਤ ਮਸ਼ਹੂਰ ਹੋਏ ਹਨ।

ਅੱਜ, ਬਹੁਤ ਸਾਰੇ ਲੋਕ ਥੋੜ੍ਹੇ ਸਮੇਂ ਲਈ ਹਰ ਰੋਜ਼ ਧਿਆਨ ਲਗਾਉਣ, ਪ੍ਰਤੀਬਿੰਬਿਤ ਕਰਨ ਜਾਂ ਅਲੱਗ ਕਰਨ ਲਈ ਭੁੱਬਾਂ ਮਾਰਦੇ ਹਨ। ਬਹੁਤ ਸਾਰੇ ਲੋਕ ਤੁਰਨ ਵੇਲੇ ਜਾਂ ਬਾਅਦ ਵਿਚ ਪ੍ਰੈਰਿਤ, ਉਤਸ਼ਾਹਤ, ਜਾਂ ਪ੍ਰੇਰਣਾ ਦੀਆਂ ਭਾਵਨਾਵਾਂ ਮਹਿਸੂਸ ਕਰਦੇ ਹਨ, ਪਰ ਆਮ ਤੌਰ 'ਤੇ ਸਾਂਤੀ ਦੀ ਭਾਵਨਾ ਰੱਖਦੇ ਹਨ।

ਜੇ ਇਹ ਕੁਝ ਹੋਰ ਪੇਸ਼ ਕਰਨ ਲਈ ਨਹੀਂ ਸੀ, ਤਾਂ ਭੁਲੱਕੜ ਇਕ ਸੁਰੱਖਿਅਤ ਜਗ੍ਹਾ ਦੀ ਪੇਸ਼ਕਸ਼ ਕਰਦਾ ਹੈ ਜਿੱਥੇ ਤੁਸੀਂ ਆਪਣੇ ਆਪ ਵਿਚ ਇਕ ਹੋ ਸਕਦੇ ਹੋ, ਤੁਹਾਡੇ ਤੋਂ ਇਲਾਵਾ ਕਿਸੇ ਹੋਰ ਚੀਜ਼ ਦੀ ਮੰਗ ਨਹੀਂ ਕਰਦੇ ਜਿਸ ਤੋਂ ਇਲਾਵਾ ਤੁਸੀਂ ਇਕ ਪੈਰ ਦੂਜੇ ਦੇ ਅੱਗੇ ਰੱਖ ਦਿੰਦੇ ਹੋ ਅਤੇ ਸਾਹ ਲੈਂਦੇ ਹੋ!

### ਲੈਬਰ ਨੂੰ ਚੱਲਣਾ

ਇਕ ਭੁਲੱਕੜ ਤੁਰਨ ਲਈ ਸਭ ਕੁਝ ਜ਼ਰੂਰੀ ਹੈ ਸੁਰੂਆਤ ਤੋਂ ਸੁਰੂ ਹੋਣਾ ਅਤੇ ਆਪਣੀ ਗਤੀ ਤੇ ਕੋਦਰ ਵੱਲ ਵਧਣਾ। ਤੁਸੀਂ ਤੁਰਦਿਆਂ ਹੋਇਆਂ ਕਿਸੇ ਖ਼ਾਸ ਵਿਚਾਰ ਜਾਂ ਪ੍ਰਸ਼ਨ 'ਤੇ ਧਿਆਨ ਕੇਂਦਰਤ ਕਰਨਾ ਚਾਹੋਗੇ, ਬੱਸ ਇਹ ਦੇਖਦੇ ਹੋਏ ਕਿ ਜਦੋਂ ਤੁਸੀਂ ਤੁਰਦੇ ਹੋ ਤਾਂ ਤੁਹਾਡੇ ਪੈਰ ਕਿਸ ਤਰ੍ਹਾਂ ਖਿਸਕਦੇ ਹਨ ਅਤੇ ਕਿਵੇਂ ਚਲਦੇ ਹਨ, ਜਾਂ ਸਾਹ' ਤੇ ਧਿਆਨ ਦੇ ਰਹੇ ਹਨ।

ਨਹੀਂ ਤਾਂ, ਜਿੰਨਾ ਹੋ ਸਕੇ ਆਪਣੇ ਵਿਅਕਤ ਵਿਚਾਰਾਂ ਦੇ ਮਨ ਨੂੰ ਖਾਲੀ ਕਰਨ ਦੀ ਕੋਸ਼ਿਸ਼ ਕਰੋ, ਪਰ ਜੇ ਵੀ ਵਿਚਾਰ ਜਾਂ ਭਾਵਨਾਵਾਂ ਤੁਹਾਡੇ ਕੋਲ ਆ ਸਕਦੀਆਂ ਹਨ ਇਸ ਬਾਰੇ ਬਹੁਤ ਜ਼ਿਆਦਾ ਚਿੰਤਾ ਨਾ ਕਰੋ।

ਆਪਣੀ ਸੈਰ ਦੇ ਦੌਰਾਨ, ਤੁਸੀਂ ਇੱਕ ਤੇਜ਼ ਰਫਤਾਰ ਨਾਲ ਤੁਰਨ ਲਈ ਝੁਕਾਅ ਮਹਿਸੂਸ ਕਰ ਸਕਦੇ ਹੋ ਅਤੇ ਕਈ ਵਾਰ ਦੂਜਿਆਂ ਨਾਲੋਂ ਹੌਲੀ ਹੋ ਸਕਦੇ ਹੋ, ਕਦੇ-ਕਦੇ ਰੁਕਣਾ ਚਾਹੁੰਦੇ ਹੋ। ਤੁਹਾਨੂੰ ਕਦੇ ਕਦੇ ਉਸ ਵਿਅਕਤੀ ਦੁਆਰਾ ਲੰਘਣ ਦੀ ਜ਼ਰੂਰਤ ਪੈ ਸਕਦੀ ਹੈ ਜੋ ਤੁਹਾਡੇ ਅੱਗੇ ਚਲ ਰਿਹਾ ਹੈ, ਜਾਂ ਦੂਜਿਆਂ ਨੂੰ ਤੁਹਾਡੇ ਦੁਆਰਾ ਲੰਘਣ ਦੀ ਜ਼ਰੂਰਤ ਹੋ ਸਕਦੀ ਹੈ। ਸੈਰ ਇਕ ਦੌੜ ਨਹੀਂ ਹੈ, ਅਤੇ ਇਸ ਨਾਲ ਕੋਈ ਫਰਕ ਨਹੀਂ ਪੈਦਾ ਜੇਕਰ ਤੁਸੀਂ ਕੋਦਰ ਨਹੀਂ ਪਹੁੰਚਦੇ।

ਕੋਦਰ ਵਿਚ ਪਹੁੰਚਣ ਲਈ ਤੁਹਾਨੂੰ ਜਿੰਨਾ ਵੀ ਸਮਾਂ ਚਾਹੀਦਾ ਹੈ ਲਓ, ਅਤੇ ਕੁਝ ਸਮੇਂ ਲਈ ਆਰਾਮ ਕਰੋ ਜੇ ਤੁਸੀਂ ਚਾਹੋ (ਬੈਠੋ, ਖਲੋਵੋ, ਗੋਡੇ ਟੇਕ ਜਾਓ ਜਾਂ ਜੋ ਵੀ ਸਹੀ ਲੱਗੇਗਾ)। ਜਦੋਂ ਤੁਸੀਂ ਤਿਆਰ ਹੋ, ਤਾਂ ਭੁਲੱਕੜ ਉਸ ਰਸਤੇ ਦੇ ਬਿਲਕੁਲ ਉਲਟ ਛੱਡੋ ਜਿਸ ਰਾਹ ਤੋਂ ਤੁਸੀਂ ਕੋਦਰ ਵਿੱਚ ਦਾਖਲ ਹੋਏ ਹੋ (ਜਾਂ ਉਸੇ ਪਾਥ ਦੇ ਨਾਲ ਵਾਪਸ ਜਾਓ ਜੇ ਲੇਬਰੀਨਬ ਕੋਲ ਸਿਰਫ ਇੱਕ ਰਸਤਾ ਹੈ)।

ਜੇ ਬਹੁਤ ਸਾਰੇ ਲੋਕ ਇਕੋ ਸਮੇਂ ਭੁਲੱਕੜ ਵਿਚ ਦਾਖਲ ਹੋਣ ਦੀ ਉਡੀਕ ਕਰ ਰਹੇ ਹਨ, ਤਾਂ ਮੇਜ਼ਬਾਨ (ਜੋ ਉਥੇ ਇਕ ਹੈ) ਸੰਕੇਤ ਦੇਵੇਗਾ ਕਿ ਤੁਸੀਂ ਆਪਣੀ ਤੁਰਨਾ ਕਦੋਂ ਸ਼ੁਰੂ ਕਰਨਾ ਚਾਹੋਗੇ, ਤਾਂ ਜੋ ਸ਼ੁਰੂਆਤ ਵਿਚ ਹਰੇਕ ਵਿਅਕਤੀ ਦੇ ਵਿਚ ਥੋੜ੍ਹੀ ਜਿਹੀ ਜਗ੍ਹਾ ਦਿੱਤੀ ਜਾ ਸਕੇ। ਉਹ ਇਹ ਵੀ ਦਰਸਾਉਣਗੇ ਕਿ ਜਦੋਂ ਭੁਲੱਕੜ ਸੈਰ ਲਈ ਖੁੱਲ੍ਹੀ ਹੈ, ਆਮ ਤੌਰ 'ਤੇ ਇਕ ਛੋਟੀ ਘੰਟੀ ਵਜਾਉਂਦੇ ਹੋਏ (ਜਦੋਂ ਤੱਕ ਤੁਸੀਂ ਤਿਆਰ ਮਹਿਸੂਸ ਨਹੀਂ ਕਰਦੇ - ਤੁਰਨਾ ਸ਼ੁਰੂ ਕਰਨ ਲਈ ਕਾਹਲੀ ਕਰਨ ਦੀ ਜ਼ਰੂਰਤ ਨਹੀਂ ਹੁੰਦੀ - ਆਪਣਾ ਸਮਾਂ ਕੱਠੋ)।

ਇਸੇ ਤਰ੍ਹਾਂ ਜਦੋਂ ਉਪਲਬਧ ਸਮੇਂ ਦੇ ਅੰਤ ਤੇ ਪਹੁੰਚਦੇ ਹੋ, ਤਾਂ ਮੇਜ਼ਬਾਨ ਚਾਈਮ ਦੀ ਇਕ ਹੋਰ ਅੰਗੂਠੀ ਨਾਲ ਸੈਰ ਨੂੰ ਬੰਦ ਕਰ ਸਕਦਾ ਹੈ। ਜ਼ਿਆਦਾਤਰ ਲੋਕ ਜਲਦਬਾਜ਼ੀ ਤੋਂ ਪਹਿਲਾਂ ਬੈਠਣਾ ਅਤੇ ਉਨ੍ਹਾਂ ਦੀ ਸੈਰ ਉੱਤੇ ਸੋਚਣਾ ਪਸੰਦ ਕਰਦੇ ਹਨ, ਅਤੇ ਕੁਝ ਸ਼ਾਇਦ ਇਕ ਨੋਟਬੁੱਕ ਵਿਚ ਇਕ ਪ੍ਰਤੀਬਿੰਬ ਵੀ ਲਿਖ ਸਕਦੇ ਹਨ ਜੋ ਉਹ ਆਪਣੇ ਨਾਲ ਰੱਖ ਸਕਦੇ ਹਨ।

ਬੇਸ਼ਕ ਜੇ ਤੁਸੀਂ ਇਕਲੌਤੀ ਗੋੜਾ ਘੁੰਮ ਰਹੇ ਹੋ, ਜਾਂ ਕੋਈ ਮੇਜ਼ਬਾਨ ਨਹੀਂ ਹੈ, ਤਾਂ ਬੱਸ ਆਪਣੇ ਨਿਰਣੇ ਦੀ ਵਰਤੋਂ ਕਰੋ ਕਿ ਤੁਸੀਂ ਆਪਣੀ ਸੈਰ ਕਦੋਂ ਸ਼ੁਰੂ ਅਤੇ ਖਤਮ ਕਰਦੇ ਹੋ।

### ਸੈਰ ਕਰਨ ਲਈ ਸੁਝਾਅ

ਹਾਲਾਂਕਿ ਭੁੱਬਾਂ ਮਾਰਨ ਲਈ ਕੋਈ ਸਖਤ ਅਤੇ ਤੇਜ਼ ਨਿਯਮ ਨਹੀਂ ਹਨ, ਇਹ ਧਿਆਨ ਵਿੱਚ ਰੱਖਣ ਲਈ ਹੇਠਾਂ ਲਾਭਦਾਇਕ ਦਿਸ਼ਾ ਨਿਰਦੇਸ਼ ਹੋ ਸਕਦੇ ਹਨ:

- ਜੇ ਤੁਸੀਂ ਸਮਰੱਥ ਹੋ, ਤਾਂ ਕਿਰਪਾ ਕਰਕੇ ਭੁੱਬਾਂ ਮਾਰਨ ਤੋਂ ਪਹਿਲਾਂ ਬੂਟ ਜਾਂ ਜੁੱਤੇ ਹਟਾਓ, ਖ਼ਾਸਕਰ ਜੇ ਉਹ ਗਾਰੇ ਹਨ। ਇਹ ਭੌਤਿਕੀ ਜੀਵਨ ਨੂੰ ਬਚਾਉਣ ਵਿੱਚ ਸਹਾਇਤਾ ਕਰੇਗਾ।
- ਕਿਰਪਾ ਕਰਕੇ ਮੋਬਾਈਲ ਫੋਨ ਬੰਦ ਕਰੋ, ਅਤੇ ਗੱਲ ਕਰਨ ਤੋਂ ਪਰਹੇਜ਼ ਕਰੋ ਜੇ ਤੁਸੀਂ ਤੁਰਨ ਵੇਲੇ ਅਤੇ ਦੂਜਿਆਂ ਦੀ ਸੈਰ ਸ਼ੁਰੂ ਕਰਨ ਜਾਂ ਖਤਮ ਕਰਨ ਦੀ ਉਡੀਕ ਕਰਦਿਆਂ ਹੋ ਸਕਦੇ ਹੋ। ਭੁਲੱਕੜ ਵਿੱਚ ਨਾ ਦੌੜੋ।
- Your ਆਪਣੇ ਹੱਥ ਫੜੋ, ਕਿਸੇ ਵੀ ਰਫਤਾਰ ਨਾਲ ਚੱਲੋ, ਅਤੇ ਜੇ ਕੁਝ ਭੁੱਲ ਭੁੱਲੇ 'ਤੇ ਸਹੀ ਲੱਗਦਾ ਹੈ do ਪਰ ਕਿਰਪਾ ਕਰਕੇ ਯਾਦ ਰੱਖੋ ਅਤੇ ਦੂਜਿਆਂ ਦੇ ਹਿੱਤਾਂ ਦਾ ਆਦਰ ਕਰੋ।
- Hos ਮੇਜ਼ਬਾਨ ਸੈਰ ਵਿਚ, ਹੋਸਟ ਦੀ ਸਲਾਹ 'ਤੇ ਨਿਰਭਰ ਕਰਦਿਆਂ, ਤੁਸੀਂ ਤੁਰਨ ਤੋਂ ਬਾਅਦ ਚੁੱਪ ਕਰਕੇ ਆਪਣੀ ਸੀਟ ਤੇ ਵਾਪਸ ਜਾਣਾ ਚਾਹ ਸਕਦੇ ਹੋ ਜੇ ਦੂਸਰੇ ਅਜੇ ਵੀ ਚੱਲ ਰਹੇ ਹਨ, ਜਾਂ ਚੁੱਪਚਾਪ ਚਲੇ ਜਾਂਦੇ ਹਨ।

ਸਿਰਫ ਯਾਦ ਰੱਖਣਾ ਹੈ ਕਿ ਦੂਸਰੇ ਸੈਰ ਕਰਨ ਵਾਲਿਆਂ ਦਾ ਆਦਰ ਕਰਨਾ ਚਾਹੀਦਾ ਹੈ, ਅਤੇ ਭੁਲੱਕੜ ਦਾ ਆਦਰ ਕਰਨਾ ਚਾਹੀਦਾ ਹੈ (ਤਾਂ ਜੋ ਇਹ ਬਹੁਤ ਜਲਦੀ ਖਰਾਬ ਜਾਂ ਨੁਕਸਾਨ ਨਾ ਹੋਵੇ)। ਤੁਸੀਂ ਛੋਟੇ ਬੱਚਿਆਂ ਦੇ ਤੁਰਨ ਵੇਲੇ ਉਨ੍ਹਾਂ ਦੀ ਨਿਗਰਾਨੀ ਕਰਨ ਦੀ ਇੱਛਾ ਕਰ ਸਕਦੇ ਹੋ।

### ਆਪਣੀ ਸੈਰ ਤੋਂ ਬਾਅਦ

ਜੇ ਤੁਸੀਂ ਆਪਣੀ ਸੈਰ ਦਾ ਅਨੰਦ ਲਿਆ ਹੈ, ਅਤੇ ਹੋ ਸਕਦਾ ਹੈ ਕਿ ਤੁਸੀਂ ਲੈਬਰੀਨਥਾਂ ਬਾਰੇ ਹੋਰ ਜਾਣਨਾ ਚਾਹੁੰਦੇ ਹੋ, ਤਾਂ ਤੁਸੀਂ ਸ਼ਾਇਦ ਲਬ੍ਰਿੰਥ ਲਾਂਚਪੈਡ ਵੈਬਸਾਈਟ [www.labyrinthlaunchpad.org](http://www.labyrinthlaunchpad.org) 'ਤੇ ਜਾਣਾ ਚਾਹੋਗੇ, ਜਿਥੇ ਵੈਬਸਾਈਟਾਂ, ਕਿਤਾਬਾਂ, ਯੂਟਿ ਵੀਡੀਓਜ਼ ਵਿਡੀਓਜ਼ ਅਤੇ ਪੋਡਕਾਸਟ ਸੂਚੀਬੱਧ ਹਨ (ਵਿੱਚ ਵੱਖ ਵੱਖ ਭਾਸ਼ਾਵਾਂ)। ਇਨ੍ਹਾਂ ਵਿੱਚ 'ਦਿ ਲੀਬ੍ਰੈਥ ਲੋਕੇਟਰ' ਸ਼ਾਮਲ ਹਨ, ਭੁੱਬਾਂ ਨੂੰ ਲੱਭਣ ਲਈ ਇੱਕ searchਨਲਾਈਨ ਖੋਜ ਸਹੂਲਤ ਜੋ ਸ਼ਾਇਦ ਤੁਸੀਂ ਹੋ ਜਿੱਥੇ ਵੀ ਹੋ ਸਕਦੇ ਹੋ।